

■ Новости отрасли

Машины для наших лесов

Российские инженеры разрабатывают свои аналоги зарубежных лесных машин.

Болотный мульчер, рассчитанный на работу в тяжёлых условиях Западной Сибири, разработали специалисты «Строительно-монтажного управления-9» в Тюмени. Машина приспособлена к работе на слабых грунтах заболоченных участков и способна быстро и эффективно выполнять расчистку как лесосек, так и просек противопожарного назначения, работать под ЛЭП и расчищать полосы отчуждения трубопроводов.

Тюменский мульчер может работать в условиях даже сильной заболоченности и самых труднодоступных местах, и за одну смену обработать несколько десятков гектаров и превратить древесину, пни, порубочные остатки и кустарники в щепу, которая в дальнейшем станет удобрением почвы. Разработчики намерены завершить его доработку и провести испытания до ноября 2017 года.

По мнению специалистов, тюменская разработка обойдётся почти в четыре раза дешевле аналогичных машин зарубежного производства — их цены колеблются в районе 20 млн рублей.

По материалам сайта <http://news.megatyumen.ru>

Программа пятой

Оргкомитет V Всероссийской научно-практической конференции «Перспективы развития техники и технологий в ЦБП» утвердил программу, которая доступна участникам на официальном сайте мероприятия.

Конференция ЦБП состоится в Перми, 24-25 марта 2017 года. Это крупнейшая площадка для встречи представителей предприятий бумажной и деревообрабатывающей промышленности России и СНГ, а также возможность для талантливой молодёжи страны заявить о себе. Организаторы конференции: Пермский национальный исследовательский политехнический университет, АО «Соликамскбумпром» и Группа предприятий «ПЦБК».

24 марта в центре внимания участников — инновации и наилучшие доступные технологии на промышленных предприятиях.

Второй день конференции посвящён достижениям молодых специалистов и студентов ведущих вузов страны, которые обсудят свои разработки с экспертами отрасли.

Информация о конференции и онлайн-регистрация на конференцию — <http://cbp.pstu.ru>.

По материалам сайта <http://www.bumprom.ru>



СОЛИКАМСКБУМПРОМ

БУМАЖНИК

стр. 3

ВСЁ ПОД КОНТРОЛЕМ

Свой сорокалетний юбилей отмечает отдел автоматики и метрологии. Без специалистов отдела не обходятся ни модернизации, ни планово-предупредительные ремонты.

стр. 4

БОЖЕСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ НЕОБХОДИМА

Всё ли знают Татьяны о своей небесной покровительнице, о судьбе святой мученицы? Как стала Татьяна покровительницей студентов?

■ Конкурс

ШИРЕ КРУГ!

КРУГ ДРУЗЕЙ ГАЗЕТЫ «БУМАЖНИК» СТАНОВИТСЯ ВСЁ ШИРЕ. РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ, ПОДВЕДЯ ИТОГИ КОНКУРСА «ДРУГ ГАЗЕТЫ», ПОРАДОВАЛАСЬ ТОМУ, ЧТО С НЕЙ ОСТАЮТСЯ НЕ ТОЛЬКО СТАРЫЕ ПРОВЕРЕННЫЕ ДРУЗЬЯ, НО И ПОЯВЛЯЮТСЯ НОВЫЕ.



Советник президента АО «Соликамскбумпром» Н.А. Шилкова вручила награду победительнице конкурса в номинации «Наш человек» С.П. Станкевич.

■ Полезная информация

Ветераны, в школу пора!

Открывается 17 сезон работы школы самореализации для пенсионеров «Золотая пора». С 25 по 31 января 2017 года проводится запись для неработающих пенсионеров, проживающих на территории Соликамского городского округа.

«Активный образ жизни — основа долголетия» — под таким девизом в 2008 году начал работать проект «Школа «Золотая пора», и до сих пор школа востребована пожилыми активными соликамцами. Ежегодно при финансовой и поддержке администрации города за парты садятся

порядка 100 пенсионеров в возрасте от 50 до 80 лет.

В новом сезоне работают следующие классы:

1. «Компьютер для начинающих» Занятия будут проходить в ресурсном центре по адресу: ул. Калининская, д. 138-а.

2. «Танцевальный урок». Занятия будут проходить по адресу: 20 лет Победы, д.144 (ЦРТДЮ «Звёздный»).

3. «Театральная мастерская». Занятия будут проходить по адресу: 20 лет Победы, д.144 (ЦРТДЮ «Звёздный»).

4. Уроки рукоделия «Умелые ручки». Занятия будут проходить по адресу: 20 лет Победы, д. 144 (ЦРТДЮ «Звёздный»).

5. Уроки «Вязание крюч-

ком». Занятия будут проходить по адресу: 20 лет Победы, д. 144 (ЦРТДЮ «Звёздный»).

6. «Уроки рисования». Занятия будут проходить по адресу: 20 лет Победы, д. 144 (ЦРТДЮ «Звёздный»).

7. «Уроки плавания». Занятия будут проходить в бассейне «Дельфин».

8. «Уроки правовой грамотности». Занятия будут проходить по адресу: ул. Коминтерна, д. 13 (городская центральная библиотека).

9. «Скандинавская ходьба». Занятия будут проходить на лыжной базе Снежинка» и в Боровке на лыжной базе по адресу: ул. Юбилейная, 19.

Все занятия начнут работу с февраля месяца 2017 года.

Конкурс изначально задумывался как ежегодный. В этом году он прошёл в третий раз. Почему возникла идея проведения конкурса? Во-первых, чтобы привлечь больший интерес к корпоративной газете. Во-вторых, чтобы поощрить работников АО «Соликамскбумпром», дочерних предприятий, НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром», беспрепятственно предоставляющих газете информацию о работе служб, структурных подразделений, отделов, поощрить работников, ветеранов и активных читателей, сотрудничающих с газетой «Бумажник» и являющихся внештатными корреспондентами, постоянными её авторами. И в-третьих, чтобы поощрить работников, помогающих в организации подписки на корпоративную газету.

Благодаря всем этим людям, газета находит свой путь

(Продолжение на стр. 2)



Записаться на творческие уроки можно по телефону 5-52-47.

Для записи на компьютерное обучение необходимо обратиться лично по адресу: ул. Всеобуча, 86, кабинет № 4 (сектор по связям с общественностью УВП администрации города Соликамска) с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00.

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

Приехала выставка

С 18 по 30 января в Соликамском краеведческом музее для посетителей будет открыта уникальная выставка «Собор святых, в земле Пермской просиявших», на которой представлены 29 стендов с ликами Пермских святых.

Впервые выставка была представлена в августе 2016 года на ярмарке «Русь Православная». В этом году выставка побывает в Соликамске, Осе, Березниках, Чусовом, Чайковском и Чернушке.

Стоимость входного билета на выставку — 30 руб. детский, 50 руб. взрослый. Запись на экскурсию — 8(34253) 5-45-33 (Соликамский краеведческий музей), 7-66-61 (сектор по туризму управления культуры).

Дополнительная информация по телефону 5-45-33 или на сайте музея <http://skm.solkam.ru>

Зимние работы

Минувшая неделя выдалась особо снежной, и за двое последних суток коммунальные службы провели большую работу по уборке и вывозу снега с городской территории.

Дорожные работы ведутся круглосуточно, это механическая очистка и расширение проезжей части дорог, в том числе частного сектора, очистка пешеходных переходов, тротуаров, лестниц, автобусных остановок. Также в данные работы входит удаление наката и подсыпка песко-соляной смесью, которой, по данным от 23-24 января, было использовано около 100 тонн. За два минувших дня с улицы Северной, площади Ладкина, проспекта Строителей, Соликамского шоссе было вывезено более 1200 м³ снега.

На оперативном совещании глава Соликамска Алексей Федотов обратил внимание на усиление контроля за очисткой от снега крыш городских зданий.

Ситуация на контроле

Коммунальные службы города продолжают делать всё возможное для устранения аварийной ситуации в микрорайоне Карналлитово, где в минувшую пятницу произошел порыв канализационного коллектора.

В настоящее время обследование данного участка специалистами ООО «Зевспромсервис» (г. Березники) показало, что наилучшим вариантом для устранения данной аварии станет замена подземной трубы длиной около 60 м. Смета составлена. Это около 530 тыс. рублей. К работам данная организация готова приступить уже 30 января. Также устранить эту аварию вызвалось ООО «Вектор», которое имеет большой опыт работы в этой сфере.

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

Шире круг!

(Продолжение. Начало на стр. 1)

к читателям, имеет возможность публиковать материалы, удовлетворяющие интересы самых разных читателей. Газета становится живой, яркой, не похожей на другие.

Интрига конкурса «Кто победит?» сохраняется до конца. Ведь итоги подводятся по количеству публикаций, по результатам сотрудничества в течение года, по двум этапам годовой подписной кампании.

Для утверждения победителей в номинациях конкурса создается жюри. В этом году жюри как председатель возглавила директор по социальным и общим вопросам Людмила Валерьевна Фисюк. Заместителем председателя конкурсной комиссии стала ведущий специалист ОСО Светлана Юрьевна Шакирзянова. Как члены жюри оценивали номинантов советник президента Обще-

ти ребёнка всегда с готовностью откликаются на просьбы редакции и помогают реализовать идеи, а также щедро делятся своими интересными идеями, готовят для газеты разнообразные материалы с яркими оригинальными фотографиями.

Дипломом 2 степени награждён коллектив проектно-конструкторского отдела. Специалисты отдела и руководитель всегда готовы рассказать о своих проектах, о том, чем живёт их коллектив. Инженеры-конструкторы ПКО как люди творческие сами пишут в газету о своих коллегах, о ярких событиях в своей жизни.

Дипломом 3 степени награждён коллектив цеха водоснабжения. Начальник цеха Максим Александрович Кузнецов лично готовит подробную информацию о текущей работе, о реализуемых в цехе проектах, цифры и фо-

ротографии, иллюстрирующие эту информацию. Цех всегда приглашает работников редакции на свои мероприятия.

Дипломом 1 степени награждённому мастеру РМЦ Светлане Поликарповне Станкевич, бесспорному лидеру по количеству публи-



Краевед и педагог И.И. Чечубалин говорит о том, как важно знать и любить свою малую родину.

удовлетворить этот интерес благодаря людям, удостоенным награды

В номинации «Наш человек»

Диплом 1 степени вручён контрольному мастеру РМЦ Светлане Поликарповне Станкевич, бесспорному лидеру по количеству публи-



Ещё пара минут и победители будут объявлены.

ства Надежда Александровна Шилкова, редактор газеты Елена Александровна Налётова и корреспондент «Бумажника» Елена Владимировна Ключихина.

Финалистов-победителей и номинантов редакция собрала в зале заседания управления АО «Соликамскбумпром» 20 января. К друзьям газеты обратилась Людмила Валерьевна:

— У нашей корпоративной газеты замечательные друзья — талантливые люди, которые трудятся в производственных цехах, на социальных объектах предприятия. Они делятся с нами самой свежей информацией, дарят свои стихи и рассказы. Это и наши ветераны, которые являются активными читателями и помощниками редакции. Благодарим всех друзей газеты за активное участие в корпоративной жизни, за добро и радость, которые они дарят людям.

И, конечно же, приглашённым на это торжественное мероприятие вручены были заслуженные награды, сказанные самые теплые слова благодарности за сотрудничество.

В номинации «Наш соавтор»

Дипломом 1 степени награждён коллектив НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром». Детские сады центра разви-

тий в газете «Бумажник». Это были замечательные зарисовки о цехе, коллегах, которые отличают тонкие наблюдения и душевность, а также прекрасные стихи.

Дипломом 2 степени награждена инженер-конструктор ПКО Марина Владимировна Сергеева. Она также подготовила интересные материалы, рассказывающие о коллегах, о городских мероприятиях, о путешествиях.

Дипломом 3 степени вручён старшему воспитателю детского сада № 22 НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром» Евгении Витальевне Шумейко. Она не только предоставляет собственные материалы о мероприятиях в детском саду № 22, помогает в организации блиц-опросов детей, но и активно привлекает своих коллег к сотрудничеству с газетой. Благодаря ей расширился круг друзей «Бумажника».

Благодарственное письмо вручено инструктору по физической культуре детского сада № 22 Татьяне Валентиновне Корнеевой, которая теперь тоже «Наш человек».

Перефразируя известную поговорку, не производством единого жив человека. Читатели «Бумажника» живо интересуются историей, туризмом, спортом, любят природу, задумываются о вопросах духовности. Газета может

вручено также **Благодарственное письмо** за сотрудничество с газетой ветерану АО «Соликамскбумпром» Сергею Ивановичу Сенникову. Читатели любят его исторические эссе и сказки.

Провести подписную кампанию непросто. Газете «Бумажник» постоянно помогают председатели, инженеры по нормированию труда, инженеры по подготовке кадров. Есть и добровольные помощники.

В номинации «Двигатель подписки» Дипломами награждены инженер по нормированию труда КВУ Любовь Ивановна Садилова, инженер по нормированию труда АЛЦ Татьяна Рафаиловна Мельникова и музыкальный руководитель детского сада № 22 Любовь Владимировна Юсько.

Это были итоги конкурса за прошедший год, если принимать во внимание только публикации. Но на самом деле друзей у газеты намного больше. Мы всех благодарим от всего сердца и верим, что наше с вами сотрудничество будет продолжаться, наша дружба будет только крепнуть, и наша газета общими усилиями будет становиться всё интересней! Дверь редакции «Бумажника» открыта для старых и новых друзей.

Елена НАЛЁТОВА

С юбилеем, отдел автоматики и метрологии!

Всё под контролем

Длительное обучение и непрерывное совершенствование своих знаний. Постоянный контроль над ситуацией на всей территории предприятия. Готовность в любой момент выехать на аварию для её скорейшей ликвидации. Всё это — каждодневная работа специалистов отдела автоматики и метрологии.



Константин Егорович Попов, главный специалист по автоматике и метрологии:

— От всей души поздравляю с юбилеем специалистов отдела. Желаю дальнейшего развития, профессионального роста и безаварийной работы! Пусть наш отдел и дальше будет таким же дружным, сплочённым и творческим, как сейчас.

В ЦЕНТРЕ СОБЫТИЙ

В этом году отдел отмечает свой 40-летний юбилей. В 60-70 годах прошлого века на бумажных производствах впервые появились японские и американские системы АСУТП. С развитием средств контроля возникла и необходимость в их обслуживании, а значит, в создании на предприятии новой службы.



Д.А. Мальцев.

Сегодня специалисты отдела всё так же в гуще событий — ни модернизации, ни планово-предупредительные ремонты не обходятся без инженеров отдела автоматики и метрологии.

Коллектив отдела невелик — всего 8 человек. Но чем меньше людей в подразделении, тем большей квалификацией они должны обладать, тем выше должен быть их профессиональный уровень.

— Как следует из названия нашего отдела, мы отвечаем за все системы автоматики на предприятии, — рассказывает заместитель главного специалиста по автоматике и метрологии Денис Александрович Мальцев. — За-

пуск, наладка и поддержание в работоспособном состоянии АСУТП предприятия — это основная задача нашего отдела и службы целиком. Ни один проект автоматизации производства не обходится без нашего участия. Ещё одно направление нашей работы связано с метрологическим обеспечением производства.

— Насколько известно, в минувшем году специалисты отдела были задействованы сразу в нескольких модернизациях. Расскажите поподробнее.

— Мы участвовали в модернизации БДМ № 1, — отвечает Денис Александрович. — А именно, проводили работы по монтажу новой системы управления напорным ящиком. Монтажники цеха КИПиА прокладывали кабели, а наши специалисты подключали их и совместно с представителями фирмы «Voith» производили наладку системы и её пуск в работу.

— Положительным стал для нас опыт модернизации в кислотно-варочном участке, а именно на узле промывки и сортирования небелёной целлюлозы, — присоединяется к беседе заместитель главного специалиста по автоматике и метрологии Антон Евгеньевич Киселёв. — Устанавливали автоматизированную систему управления, можно сказать, с нуля. Поскольку именно на этом участке такие работы проводились впервые, тщательно готовились — изучали документацию, обучали людей.

— Коснулась модернизация и ДМП, — дополняет Денис Мальцев. — Специалисты отдела были задействованы в модернизации системы управления гидравликой размольных плит. Достаточно сложная работа. Старый шкаф управления заменили на новый, и пришлось проводить перекроссировку коммутационных кабелей по новой схеме. Мы перечисли-

ли только самые крупные работы. Наши специалисты участвуют и в ППР, и работают во время аварийных остановов. Они досконально знают основное оборудование и помогают в эксплуатации

оборудование, — добавляет Денис Мальцев. — На БДМ № 2 предстоит заменить систему управления термо-профилем. Это повысит надёжность эксплуатации бумагоделательной машины.



А.Е. Киселёв.

установленных систем.

— Над чем предстоит работать в новом году?

— Одной из самых главных задач станет запуск в работу системы электронных заявок, — говорит Антон Киселёв. — На первых порах pilotная версия будет работать только в нашем отделе. Заявки, которые раньше поступали к нам в письменном виде, теперь можно будет подать в электронном. Во-первых, заявка уже не потерянется. Во-вторых, можно в режиме реального времени отследить, в каком подразделении сейчас находится заявка, каков её статус. Можно просмотреть предложения по заявке. Скажем, если это заявка на новое оборудование, то будут выложены предложения по фирмам, по цене, по срокам доставки. После того, как завершится обкатка новой системы, её внедрят на всём предприятии.

— Также перед нами стоит задача провести ревизию системы качества БДМ № 1, составить дефектную ведомость и закупить всё необходимое

ЗАДОР И ОПЫТ

В решении всех возложенных на отдел задач значительную роль играют инженеры-метрологи Ольга Александровна Крекер и Людмила Николаевна Мельникова.

— Я работаю с входящей и исходящей документацией, веду переписку с контрагентами, формирую плановые сметы затрат на капремонты, осуществляю всю текущую экономическую деятельность отдела, — рассказывает Людмила Николаевна с задорной улыбкой. — Работу свою люблю, нравится и наш коллектив — весёлый, дружный!

— А в мои обязанности входит метрологический контроль лабораторного обо-



Л.Н. Мельникова.

рудования, — говорит Ольга Александровна. — Я слежу, чтобы всё лабораторное оборудование было поверено. Отвечаю за нормативную базу метрологического обеспечения. Сейчас это делать проще, ведь есть специальные информационные системы.

К слову, Ольга Александровна работает в отделе дольше всех. Из беседы с ней мы узнали, что раньше коллектив отдела состоял из четырёх человек, причём в штате были и инженеры-конструкторы!

КАЖДОМУ — СВОЁ

В группе наладки всего три человека — инженеры АСУ Сергей Леонидович Нелюбин, Сергей Викторович Разорёнов и ведущий инженер Виктор Александрович Лискин.

— Конечно, работа у нас общая, и при необходимости мы можем друг друга замещать, — делится Сергей Не-



В.А. Лискин, С.Л. Нелюбин и С.В. Разорёнов.



О.А. Крекер.

любин. — Однако всё равно, у каждого есть и свои предпочтения, свой профиль. Оборудования на предприятии много, и быть специалистом сразу во всех направлениях невозможно.

— Но мы регулярно обучаемся, поскольку техника постоянно совершенствуется, — подхватывает Сергей Разорёнов. И тут же достает со стеллажа крепкий чехломанчик в металлическом корпусе. Раскрывает его — внутри монитор и клавиатура. — Видите? Российская армейская разработка! Ноутбук в специальном бронебойном корпусе. Мы ведь на производстве работаем, там нежная техника долго не выдержит. Раньше о таком и мечтать нельзя было!

— Раньше и такого объёма работ не было, — включается в диалог Виктор Лискин. — Ведь поначалу отдел занимался только метрологией, автоматика потом добавилась. Зато сейчас мы и в модернизациях участвуем, и осуществляем всю эксплуатацию установленных систем автоматизации. В случае аварии выезжаем на место, консультируем специалистов структурных подразделений, помогаем в устранении.

Елена Ключихина

Исторический факт

1977 г. — в момент формирования отдела его возглавил Пётр Петрович Кэн — высококвалифицированный специалист, грамотный организатор. За те 25 лет, что он руководил отделом, произошло реформирование службы автоматики и метрологии, а именно: был образован отдел информационных технологий, расширена ремонтная и поверочная база цеха КИПиА.

2003-2007 гг. — отдел возглавил Александр Сергеевич Уланов. За это время были внедрены система учёта расхода сточных вод и автоматизированная система учёта тепловых ресурсов, начато образование подразделений АСУТП в цехах.

Божественная помощь необходима

Кто этот глиняный колосс, которому юную деву Татьяну принуждают поклоняться? Кто этот Аполлон, статуя величественная, которая требовала себе поклонения как богу? Иначе смерть.



Языческий мир был полон придуманных богов. Я прочитала книгу Пола Джонсона «История Христианства». Внушительный фолиант в 500 страниц с бесчисленными иллюстрациями от I века до нашего. О как трудно прокладывала себе дорогу новая религия. Уже к 225 году от Рождества Христова реки крови христианской пролились.

Родившись в Риме, в богатой семье римского проконсула (III век) святая Татьяна сознательно захотела служить Христу, истинному Богу. Просвещённая новой верою и укрепляемая самим Христом, Татиана (Татьяна) безбоязненно предстала перед гонителями, безбоязненно по молитве к Богу, разрушила каменных истуканов. Истуки сии являлись лишь жилищем инфернальных (адовых) существ. Куда эти существа разбежались? Да в тех, кто им служил, бесы и вселялись. В того же нечестивейшего императора Александра Севера, который за исповедание Иисуса Христа подверг святую новым пыткам. Укрепляемая самим Христом, Татиана смело говорила гонителям-мучителям: «Если бы не воля Божия, то и волос не упал бы с головы моей. Если бы не всемогущество Божие, то свирепые хищные львы стали бы ласкаться как домашние кошки?»

Уже в I веке, проповедуя Евангелие, Христос приобрёл верных себе мученицу Фотину (Светлану) и двух её сыновей, ставших также мучениками. Душа Фотини была подготовлена к принятию веры во Христа, как и 225 лет спустя душа мученицы Татьяны. Явление мученицы поутру совершило здоровою после истязаний в одних вызвало страх Божий и уверование во Христа, за что тут же были усечены мечом. Другие не уверовали, как тот же император Север, и приказали мучить святую ещё изощрённей. Ибо в нём был бес-мучитель, которому император подчинялся. Усекли лишь тело святой мученицы Татьяны, но душа её ныне в тех областях мироздания, где возлюбленный ею Христос. И те восемь слуг императора, что уверовали в живого Бога, душами вместе там же находятся, украшенные венцами.

В России существовал обычай называть родившихся младенцев именем того святого, на чей день пришлось рождение. Так покровительница Татьяни, святая мученица Татьяна вместе с Ангелом-хранителем, данным свыше после крещения младенца, молится о нём всю его жизнь. Почитание Ангела-хранителя и святой мученицы Татианы создаёт как бы уже духовный союз с молящимся. Мы их почтаем, они за нас молятся. Другой работы в Божествен-

ных обителях небесных у них нет. По Втором пришествии Христа на землю и по воскресении своём мы увидим и мученицу Татиану, и своего Ангела-хранителя. Также мы узнаем его имя. Так учит святая православная Церковь.

Валентины празднуют свои именины 23 февраля. Тогда в III веке святая мученица Валентина также бросила в идолов камень, и была казнена вместе с мученицей Павлой и мученицей Еннафой.

Их святыми молитвами, Господи, помилуй нас!

В России мученица Татьяна стала покровительницей Московского университета с лёгкой руки фаворита императрицы графа Шувалова в 1775 году. Потому и стали отмечать студенты Татьянин день.

Всё же Татьяна хорошо бы молиться святой Татьяне в каждый день. Ведь она у престола Божия в венце мученицы предстоит и молится о всех. Там, где ныне все святые, только любовь и ничего кроме любви, ибо Царь Небесный есть в чистом виде Любовь. По любви молятся о нас все святые, все чины небесные, и Богородица, и Креститель Иоанн. Нимбы над их главами означают благодать Божию, энергию Божию, благо данное конкретной душе. Бог-Творец желает нам всем спастись. Если не мученичеством, то преподобием, праведностью, юродством, нищетой, милосердием, гонением, исповедничеством, наконец. Слезами, плачем о грехах, раскаянием, молитвою, постом и другими, по силам, делами. Кому что дано.

Кстати, по церковным канонам, в день именин, чествования святого, имя которого носит христианин, желательно непременно причаститься.

Валентина КЛИМАНОВА

■ Спорт

В честь Крещения — бегом

Для любителей активного и здорового образа жизни был организован «Крещенский марафон».

В пробеге приняли участие около 200 человек. Хотя, как рассказала мне потом дочь, желающих было намного больше. Маршрут проходил по проспекту Ленина, улицам 20-летия Победы, Клары Цеткин, Набережной. Завершился марафон на Воскресенской площади. Длина дистанции составила около четырёх километров.

Моя дочь пробежала за двадцать семь минут. Каждому участнику марафона вручили дипломы и медали, наполнили горячим чаем. Вот так мы все замечательно провели время: кто бегом, а кто активно болея!

Марина СЕРГЕЕВА



ВНИМАНИЕ!

Музей истории предприятия
вновь организует
**мастер — класс
по вышивке лентами.**

Приглашаем желающих

принять участие.

Мероприятие пройдёт

3 февраля в 17 ч. 30 мин.

в музее предприятия.

Подать заявку можно по телефону:

2-29-02, 8 902 79 71779.

Ждём ваших звонков **до 2 февраля!**



Уважаемые читатели!

Напоминаем, что ждём ответы на вопросы первого тура викторины «Боровск — малая родина», опубликованные в № 1 от 13 января 2017 года. В феврале будут опубликованы вопросы второго тура. Спешите набрать баллы!

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 26.01.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1737. Заказ № 161.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.

■ Досуг

Ответы на вопросы «Интеллектуальной разминки»

1. Да, если автомобиль погружён в этот самолёт. 2. Если школьник сделал своё заявление 1 января, а 31 декабря у него был день рождения, и ему исполнилось 16, то 30 декабря (позавчера) ему было только 15, 31 декабря нового года исполнится 17, а 31 декабря следующего года стукнет 18. 3. Буква «р». 4. Все они верх ногами выглядят точно так же. 5. Перчатка. 6. Возраст. 7. Шахматист. 8. Почтовая марка. 9. Тень. 10. Это волшебное слово — «оно».

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.